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Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, 

da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 16 de março de 

2020. 

 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos dezesseis (16) dias do mês de março do ano de 2020, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Décima Primeira Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do edil Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos e secretariado pelo vereador Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. 

ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Tiago Ramos Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco Linhares da Ponte, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Estevão Ponte 

Filho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e Aleandro Henrique Lopes Linhares. AUSENTES: José 

Vytal Arruda Linhares e Joaquim Euclides Feijão Neto. Ata da 10º Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Projeto de Lei n° 2588/20, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Desafeta o bem imóvel para o fim que indica, e dá outras providências. Foi 

lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 883/20, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Sobral - Ficam Suspensas preventivamente as atividades do Poder Legislativo 

Sobralense de 17 à 31 de março do corrente ano. Foram lidas as Indicações nºs 429/20, 430/20, 

431/20, 432/20, 453/20, 454/20, 455/20 e 456/20, de autoria do Vereador Francisco Rogério 
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Bezerra Arruda (PP) – Indica ampliação do serviço de abastecimento de água para beneficiar 12 

famílias do sítio São Joaquim, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a conclusão do calçamento 

no sítio Jardim, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a construção do calçamento no sítio Santo 

Hilário de Cima, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica uma passagem molhada (aos fundos da 

casa de sementes) no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a construção do 

calçamento da vila Boa Vista (rua Chico da Mata), sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-

CE; Indica a construção do calçamento da rua ao lado da antiga lavanderia, no sítio Contendas, no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a construção do calçamento da rua Nova (ao lado da clínica de 

fisioterapia), no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a construção do 

calçamento da CE Raimundo do Carmo Arruda até o sítio Alto, sítio Contendas, no distrito de 

Jordão, Sobral-CE. Indicações nºs 421/20 e 457/20, de autoria do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) – Indica, com urgência, saneamento básico 

para a rua Sebastião Pereira Mota, no bairro Antônio Carlos Belchior (antigo Corte 08); Indica com 

urgência, saneamento básico para a rua Célia Pimentel, na COHAB II. Indicações nºs 424/20, 

426/20, 428/20 e 438/20, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) – Indica a 

construção de um cemitério, no distrito de Patos, Sobral-CE; Indica a construção de mais um 

cemitério, Sobral-CE; Indica o calçamento na rua Alegre, na localidade de Alegre, distrito de 

Patriarca; Indica que seja feito o saneamento básico da rua Silvana e rua da Paz, no bairro 

Expectativa, Sobral-CE. Indicações nºs 422/20, 423/20, 425/20, 427/20, 458/20, 459/20, 460/20, 

461/20, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) – Indica a 

construção de uma estação da juventude, no bairro Parque Silvana, Sobral-CE; Indica iluminação 

no campo de futebol Arena Coqueiros (ao lado da Coqueiros FM), no bairro Expectativa, Sobral-

CE; Indica iluminação no campo de futebol Beira Rio, localizado na rua Tubiba, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE; Indica iluminação no campo de futebol da Portuguesa, localizado na rua Tubiba (ao 

lado da BR 222), no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica iluminação no campo de futebol do 

Ferroviário, localizado na rua Ferroviária, no bairro Sumaré, Sobral-CE; Indica iluminação no 

campo de futebol Residencial Meruoca (por trás do Parque de Exposições), no bairro Dr. Juvêncio 

de Andrade, Sobral-CE; Indica a reforma do calçadão na Av. Pimentel Gomes, ligando os bairros 
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Alto da Brasília e Novo Recanto, Sobral-CE; Indica saneamento na rua das Flores, bairro Cidade 

Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (antigo Terrenos Novos), Sobral-CE. Indicações n°s 

401/20, 403/20, 411/20, 445/20, 446/20, 447/20, de autoria do vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) – Indica a pavimentação asfáltica na rua Santa 

Isabel, no bairro COHAB II, Sobral-CE; Indica a pavimentação asfáltica na rua Santa Úrsula, no 

bairro COHAB II, Sobral-CE; Indica a pavimentação asfáltica na rua Santa Bárbara, no bairro 

COHAB II, Sobral-CE; Indica pavimentação asfáltica na rua São Jorge, bairro COHAB II, Sobral-

CE; Indica a elaboração de um projeto para construção de um calçadão com bancos, arborização, 

iluminação e pavimentação, iniciando no seguinte trecho: início da rua Silvio Régis com término 

em frente a CEPESCA no bairro Barragem, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; Indica a iluminação 

completa na parte interna e externa com lâmpadas de LED do mini-estádio Bezerrão, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE. Indicações n°s 448/20, 449/20, 450/20 e 451/20, de autoria da Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência a implantação de asfalto no 

acesso ao santuário da Mãe Rainha, no bairro Eufrazino Bastos, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE; Indica com urgência pavimentação asfáltica na rua Hugo Alfredo 

Cavalcante, no bairro Pe. Ibiapina, no município de Sobral-CE; Indica com urgência a extensão da 

rede de energia elétrica no final da rua Pe. Leitão, próximo a Igreja Universal, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE; Indica com urgência a extensão da rede de energia elétrica 

no acesso a passagem molhada da vila Romana Mendes, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Indicações n°s 433/20, 434/20, 435/20 e 436/20, de autoria do Vereador Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) – Indica a pavimentação asfáltica de toda a extensão da 

rua Antônio Bruno de Aguiar, situada no bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE; Indica a 

pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua Vereador Félix Dias Ibiapina, situada no bairro 

Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE; Indica a pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua 

Vereador José Lourdes Vasconcelos, situada, no bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE; Indica 

a pavimentação asfáltica de toda a extensão da rua Vereador José Maria Linhares, situada no bairro 

Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Indicações n°s 442/20, 443/20 e 444/20, de autoria do 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR) - Indica malha asfáltica na rua 
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Monsenhor Furtado, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes, no município de Sobral; 

Indica malha asfáltica na travessa Airton Senna, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes, no município de Sobral; Indica malha asfáltica na rua Airton Senna, no bairro Cidade Dr. 

José Euclides Ferreira Gomes, no município de Sobral. Indicação n° 437/20, de autoria do 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica com 

urgência, limpeza no terreno público localizado na rua Engenheiro José Figueiredo, bairro COHAB 

II. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Requerimento n° 004/20, de autoria do vereador 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Requer a realização de uma 

Sessão Especial no dia 11/08/2020, em comemoração ao Dia do Advogado. O Presidente Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos solicita ao plenário a quebra dos prazos do Art. 114, Parágrafo 

Único do Regimento Interno, em virtude da excepcionalidade do Projeto de Decreto Legislativo nº 

883/20, além de ser matéria de ordem pública. Em ato contínuo, o Presidente coloca em votação a 

solicitação de quebra de prazos do Projeto de Decreto Legislativo nº 883/20. Solicitação deferida 

por unanimidade dos presentes. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer 

uso da Tribuna foi o vereador Tiago Ramos Vieira: Saúda os presentes. Comenta sobre o 

Coronavirus. Menciona a precariedade das estradas carroçáveis do município. Exibe imagens da 

estrada do distrito de Patriarca. Mostra um vídeo do projeto vizinhança solidária. Menciona os 

benefícios do projeto. Explana sobre as taxas desemprego no município. Comenta a fala do Prefeito 

Ivo Gomes na primeira sessão legislativa do ano. Diz que o prefeito tem que sair do seu gabinete e 

buscar emprego para a população. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o edil 

Estevão Ponte Filho: Cumprimenta os presentes. Diz que não é necessário ter pânico diante da 

pandemia do Coronavirus. Relata que necessita de muita educação sanitária e mudanças de hábitos 

para combater o vírus. Relata que todas as atenções devem se voltar para os idosos e crianças. 

Afirma que o vírus esta causando muitos problemas econômicos, no entanto nada é mais importante 

do que vidas humanas. Cita o caso da Itália. Afirma que a medida tomada pelo Prefeito Ivo Gomes 

de suspender as aulas é muito importante. Fala sobre os mais diversos tipos de vírus. Comenta a 

tribuna do edil Tiago Ramos Vieira. Analisa a situação econômica do município. ORDEM DO 

DIA – Foram aprovadas, em primeira votação e discussão, as seguintes matérias: Projeto de 



5 
 

Lei n° 2575/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a abrir 

Crédito Especial ao Orçamento Fiscal do Município, no valor de R$ 5.305.953,32, para o fim que 

indica. Projeto de Lei n° 2580/20, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - 

Institui a Semana Municipal de Conscientização ao Transtorno do Espectro Autista (TEA), e dá 

outras providências. Projeto de Lei n° 2582/20, de autoria da Mesa Diretora - Modifica 

dispositivos da Lei nº 1461, de 15 de abril de 2015 e da Lei 1644 de 17 de agosto de 2017. Foram 

aprovadas, em única discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Indicação nº 

180/20, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Indica a instituição da Creche do 

Idoso com áreas de assistência médica, educacional e social, no município de Sobral, e dá outras 

providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 873/20, de autoria da Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB), subscrito por: José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Johnson Vasconcelos 

de Lima, José Vytal Arruda Linhares, Tiago Ramos Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Dr. Francisco Airton Rangel Filho, natural de Aurora-CE. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 874/20, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” (MDB), subscrito por: José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vytal 

Arruda Linhares, Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Raimundo Nonato Fontenele Gomes, natural de 

Fortaleza-CE. Projeto de Decreto Legislativo nº 875/20, de autoria da Vereadora Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB), subscrito por: José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Johnson Vasconcelos 
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de Lima, José Vytal Arruda Linhares, Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos 

“Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. Rita de Cássia Marques Costa. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 876/20, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho 

(PP), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira”, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos”, José Johnson Vasconcelos de Lima, Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Cleiton 

Prado Carvalho e Francisco Rogério Bezerra Arruda - Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense ao profissional de Educação Física, professor Miguel Pio Rocha, natural de Acaraú-CE, 

pelos relevantes serviços prestados à população sobralense. Projeto de Decreto Legislativo nº 

877/20, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), subscrito por: José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Povo” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. Kesia Marques Moraes. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 878/20, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

“Júnior Balreira” (MDB), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”, Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Tiago Ramos Vieira e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Cláudio Henrique Sousa 

Moreira (Dr. Cláudio Henrique) médico neurocirurgião, natural de Fortaleza-Ceará, nascido no dia 

12 de maio de 1967. Projeto de Decreto Legislativo nº 879/20, de autoria do Vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), subscrito por: José Itamar 

Ribeiro da Silva, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, José Vytal 

Arruda Linhares, Dr. Estevão Ponte Filho, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” - 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Aderlândio Leite Gonçalves. Projeto de Decreto 
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Legislativo nº 880/20, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP), 

subscrito por: Cleiton Prado Carvalho, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto”, José Vytal Arruda Linhares, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Crisóstomo Barroso 

Ibiapina “Zezão”, Ailton Marcos Fontenele Vieira e Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Aloísio Fábio Pinheiro. Moção n° 002/20, 

de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT), subscrita por: José Johnson 

Vasconcelos de Lima, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” e Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães - Apresenta Moção de Congratulações a Mestra Jacyra Pimentel Gomes, pela passagem 

dos seus 100 anos. Moção n° 003/20, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT), subscrita por: José Itamar Ribeiro da Silva, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior “Júnior Balreira”, José Johnson Vasconcelos de Lima, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

‘Carlos do Calisto”, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Tiago Ramos Vieira, 

Cleiton Prado Carvalho e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Apresenta Moção de 

Congratulações a celebração do ano do centenário do ex-deputado federal e ex-prefeito de Sobral 

Cesário Barreto Lima (in memoriam). Foi aprovado, por unanimidade dos presentes, em única 

discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 883/20, de autoria da Mesa Diretora 

da Câmara Municipal de Sobral - Ficam Suspensas preventivamente as atividades do Poder 

Legislativo Sobralense de 17 à 31 de março do corrente ano. O Presidente Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos solicitou a realização de Sessão Extraordinária. Solicitação deferida pelo 

Plenário. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 

convidando a todos, imediatamente, para a Sessão Extraordinária. E para constar, esta Ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 


